



成为全球钢铁及先进材料业引领者 共建产业生态圈 共创绿色新未来

每周二、五出报

## 持续巩固深化主题教育成果 努力开创高质量发展新局面

### 中国宝武学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会举行



■记者 张萍

本报讯 2月5日上午,根据中央有关要求,中国宝武学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会在宝武大厦举行,认真学习贯彻习近平总书记关于主题教育重要讲话和指示批示精神,深入贯彻落实中央主题教育总结会议精神,认真总结做法经验,巩固拓展主题教育成果,引导中国宝武全体党员、干部以更加昂扬姿态担当起国资央企顶梁柱、压舱石的使命责任,在新时代新征程上,将中国宝武加快打造成为世界一流企业,为中国式现代化贡献中国宝武的智慧和力量。中央第21巡回指导组组长焦开河出席会议并讲话。中国宝武党委书记、董事长胡望明作主题教育总结讲话。中国宝武总经理、党委副书记侯安贵主持会议。

中国宝武党委把开展主题教育作为重要政治任务。在中央第45督导组、中央第21巡回指导组的精心指导下,自上而下分两批进行,共有3600余个基层党组织、8万余名党员参加。

胡望明代表中国宝武党委、主题教育领导小组,讲三点意见。

第一,精心组织,中国宝武主题教育取得显著成效。主题教育以来,中国



宝武党委牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,紧扣主题主线,强化方案引领,突出以点带面、注重上下联动,围绕增强核心功能、提高核心竞争力,坚定当好经济增长顶梁柱、科技创新策源地、改革转型先行者、安全发展压舱石,为强国建设、民族复兴伟业凝心铸魂。中国宝武各级党组织和广大党员、干部把开展主题教育与学习贯彻习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话和指示批示精神结合起来,与中国宝武加快建设世界一流企业实践结合起来,感悟思想伟力、汲取真理力量,真正把捍卫“两个确立”、做到“两个维护”充分体现到更好发挥科技创新、产业控制、安全支撑作用上来,发挥科技创新核心驱动作用,塑造宝武发展新

动能新优势,推进实现多项核心技术攻关突破,强化创新链和产业链融合对接,以高水平创新服务国家战略。构建新型经营责任制,坚持“四化”发展方向和“四有”经营原则,有效应对钢铁业长周期下行带来的严峻挑战。中国宝武主题教育有关做法、取得成果先后得到中央指导组的充分肯定。各级党组织和广大党员、干部学出坚定信仰、学出绝对忠诚、学出过硬本领、学出为民情怀、学出使命担当,理论根基更加稳固、政治忠诚更加坚定、事业发展更加蓬勃、宗旨意识更加牢固、政治生态更加清明。

在主题教育中,中国宝武坚持守正创新,在总结运用以往党内集中教育的经验基础上,探索形成了一些行之有效

的做法:以组织领导保障,统筹谋划高站位;以理论学习先行,学深悟透强信念;以调查研究开路,求真务实解难题;以推动发展破题,笃行实干开新局;以检视整改为刃,动真碰硬见真章;以建章立制固本,着眼长治久安;以严督实导支撑,同题共答促实效。同时,把团员和青年主题教育纳入总体推进体系,持续推进团员和青年主题教育取得实效。

第二,勇于实践探索,中国宝武主题教育获得宝贵经验。中国宝武扎实开展主题教育,让各级党员干部切实领悟到科学理论蕴藏的真理力量,为筑牢钢铁强国的信念信心奠定了坚实基础,也为中国宝武牢牢把握新时代新征程国资央企新使命新任务,更好完成党的中心工作提供了思想、政治、组织方面的重要保障。在具体的探索实践中,创造和积累了一些宝贵经验:更好肩负新时代新征程使命任务,迫切需要用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作;坚持总体部署和具体规定相结合,强化党的组织引领确保主题教育各项任务有力落实落地;以服务企业中心任务为实践导向,创新方式方法确保实现同频共振、同题共答、同向发力。

第三,巩固拓展主题教育成果,奋力开创中国宝武高质量发展新局面。习近平总书记在中共中央政治局主题教育专题民主生活会上就巩固拓展主题教育成果提出了“在思想上同党中央保持高度一致、贯彻执行民主集中制”等七点要求,1月31日中共中央政治局会议提出了“五个持续”的要求。(下转第2版)

■记者 张萍

本报讯 在农历甲辰龙年即将到来之际,连日来,宝武党委书记、董事长胡望明,宝武总经理、党委副书记侯安贵等集团领导班子成员分别走访慰问了离退休老领导、老同志,送上节日问候,感谢他们为公司发展作出的贡献。

2月1日下午,胡望明来到老领导谢企华家中,送上新春祝福和企业的关怀,并认真听取了意见和建议。

胡望明介绍了当前钢铁行业面临的形势,宝武经营思路以及改革发展实践等相关情况。他指出,当前我们尤其把做强放在第一位,不盲目追求规模,切实把发展重心放到转变发展方式、增强科技创新能力和提高效率效益上来。当前钢铁行业形势复杂严峻,我们及时调整了经营思路,以“四化”为方向引领,以“四有”为经营纲领,大力推进算账经营、精益运行,公司去年经营贡献保持了全行业最优。同时,员工也通过算账经营算出了业绩、算出了底气,极大地增强了穿越周期、跨越寒冬的信心。胡望明感谢老领导为公司改革发展奠定的坚实基础,感谢老领导一如既往对宝武的关注支持。他希望,老领导保重身体,继续为公司发展多建言献策。

谢企华对宝武改革发展举措表示赞赏,为宝武逆势取得的佳绩感到高兴。她指出,宝武已是全球最大的钢铁集团,受世界瞩目,也将面临更加激烈的竞争,一定要做强做优。尤其在当前形势下,要转变思想观念,把“四化”“四有”、算账经营贯彻落实到最基层,指导实践。

2月1日上午,侯安贵先后看望慰问了老领导徐大铨、刘国胜。侯安贵关切地询问了他们的身体状况和生活情况,向他们送上节日祝福。侯安贵指出,老领导们退休后继续关注宝武发展,通过梳理总结以往成功经验,在传承企业文化等方面发挥了积极作用。他希望老领导们能够继续关心支持宝武发展,多提宝贵意见。他叮嘱有关部门要关心关怀离退休老同志,用心用情做好服务保障工作。老领导们对宝武改革发展取得的成绩感到由衷高兴,对宝武未来发展充满信心,并表示将一如既往地关心公司发展。

集团领导班子其他成员分别看望了在沪部分离退休老同志,为他们送上新春的祝福、诚挚的问候和企业的关怀。

## 倾听宝贵建议 送上满满祝福

集团公司领导走访慰问离退休老同志

## 胡望明在宝钢股份2024年管理研讨会上强调—— 宝钢股份要成为示范者、顶梁柱、先行者



■记者 张萍

本报讯 2月7日,宝钢股份2024年管理研讨会在宝钢股份技术中心举行。宝武党委书记、董事长胡望明出席会议并讲话。胡望明强调,去年以来,在极其不易的经营形势下,宝钢股份为集团整体经营业绩保持行业第一发挥了“顶梁柱”作用,稳住了基本盘。宝钢股份要做宝武创

建世界一流企业的示范者,做宝武增强核心功能、提高核心竞争力的“顶梁柱”,做宝武改革发展的先行者,为宝武加快建设世界一流企业作出新的更大贡献。

胡望明首先代表集团公司对宝钢股份付出的艰辛、取得的成绩和作出的贡献,给予充分肯定;向宝钢股份广大干部职工,以及“一基五元”生态圈的广大干部职工表示衷心感谢和崇高敬意。他指出,宝钢股份是宝武的旗舰公司,2023年,坚决落实党中央、国务院国资委和集团公司的决策部署,以主题教育为契机,面对复杂严峻的外部环境,保持战略定力,有效应对钢铁行业下行周期的挑战,

积极推动战略任务落实落地,取得了非常优异的成绩。他认为,宝钢股份多年来连续保持行业第一极不容易;对宝武的经营贡献分量很重;战略任务落实落地表现优异,已成为宝武乃至中国制造业最可信赖的钢铁力量;广大干部职工胸怀大局,担当使命精神可嘉。

胡望明强调,宝钢股份能够取得如此优异的成绩,实践经验值得认真总结。这首先得益于我们对市场形势客观、科学的分析和研判,以及对城镇化进程与钢铁行业发展之间规律的清醒认识。我国钢铁行业已进入以减量调结构为主要特征的第六轮下行周期。面对严峻复杂的竞

争环境和行业长周期下行趋势,宝武及时调整策略,确立了“四化”发展方向、“四有”经营原则,积极践行“算账经营、精益管理”。宝钢股份在CE系统等软实力输出方面为集团公司作出了重要贡献。宝钢股份逆势而上的经营业绩也证明了长期以来坚持差异化、精品化道路的正确性。战略更加清晰,战略定力更加强大。

结合形势和2024年工作,胡望明谈了四点意见。

宝钢股份要做宝武创建世界一流企业的示范者。集团公司进一步优化了发展战略,提出“做强做优做大,创建世界一流企业”的总目标,明确提出要意志坚定做强做优,把做强做优放在首位。但这并不意味着每个子公司都要成为世界一流,经营困难的子公司,必须树立“保生存也是企业战略”的底线思维。宝钢股份率先实现世界一流,是宝武成为世界一流企业的重要标志。(下转第2版)

### 龙行龘龘 开门红

#### 马迹山港、舟山武港 吞吐量创历史新高

■通讯员 致远

本报讯 马迹山港、舟山武港是宝武资源物流事业部的“两港”。2023年度,两港实现吞吐量合计9625.5万吨,其中马迹山港完成6136.8万吨,舟山武港完成3488.7万吨,均为两港开港以来的历史最高纪录。近日,港口生产又传来捷报。元月两港吞吐量达970万吨,实现开门红;元月马迹山港月度吞吐量达555万吨,舟山武港月度吞吐量达415万吨,再创历史最高纪录。“月度卸船量”“月度装船量”“月度装船通效率”等纪录都有了新的突破。

2023年受钢铁行业寒冬持续影响,大部分钢厂纷纷调整采购策略,致使舟山区域港口产能持续过剩,竞争愈发激烈。面对如此严峻的外部市场环境,物流事业部按照“港航货”一体化发展思路和“端到端全程矿石供应链物流价值体系建设”要求,全力提升港口生产经营能力,对内做好宝武资源和宝武各单位的铁矿石中转,提供优质服务,对外全方位拓展港口货源组织,积极开拓社会客户、增加客户粘性,为港口业务增长提供有力保障。

### 苏州大方喜提海外大单 中标新加坡隧道项目

■通讯员 龚程

本报讯 龙年春节到来之际,宝钢工程苏州大方特种车股份有限公司喜获海外大单!在新加坡隧道车招标项目中,公司战胜欧洲知名品牌制造商,赢得新加坡隧道车项目订单,订单总金额4000多万元人民币。项目的成功中标,极大地提振了苏州大方海外营销团队信心和士气。

新加坡业主对该项目开展全球招标,对产品的技术、质量和安全性提出极高的要求。此次中标的隧道车,由苏州大方自主研发设计,采用纯电驱动,配置最高安全的电池管理方式,具有安全、绿色、高效、智能化等特点,日常维护简单方便,使用成本大大低于传统油车,契合隧道工程绿色清洁运输需求。选装无人驾驶功能后,可采用“激光+视觉+北斗+惯导”复合导航模式,实现车辆无人化智慧运输。

敬告读者

按照宝武春节放假安排,本报2月13日、16日暂停出报,2月20日恢复出报。

## 宝武大家庭迎新春乐融融



龙年幸福到,新年欢喜来。春节前夕,宝武大家庭其乐融融,各单位组织开展了多种多样的迎春活动,写春联、送“福”字、剪窗花、画国画、搞年糕……辛苦了一年的宝武人,用欢声笑语和积极向上的心态迎接新的一年,祝福我们的宝武,百尺竿头更进一步,向着建设世界一流企业不断进发!

大图为武钢集团员工送上新春祝福 小图为宝钢股份、马钢集团、新钢集团等员工喜迎新春 王书华、刘继鸣、朱家耀、骆杨、刘军捷、林文韬 摄